
 

PROTOKOLL Sida 1(8) 
Kommunfullmäktiges 
arvodesberedning 
Sammanträdesdatum  
2021-08-18  

  Anslag 
Det justerade protokollet offentliggörs genom detta anslag. 
Beslutsinstans: Kommunfullmäktiges arvodesberedning 
Sammanträdesdatum: 2021-08-18 
Anslaget sätts upp: 2021-08-20             Anslaget tas ned: 2021-09-11 
Förvaringsplats för protokollet: Kommunstyrelseförvaltningen, kansliavdelningen 
 
 
Underskrift                     Utdragsbestyrkande 

          

Plats och tid 
Kommunhuset Nynäshamn, lokal Måsknuv, 2021-08-18 kl. 15.00-15:32 

Beslutande 
Tommy Cumselius (M), ordförande   
Sophia Sturesson (L), deltar på distans 
Gunnel Jonsson (M), deltar på distans 
Håkan Falk (M) ersätter Tommy Söderblom (S), deltar på distans 
Lars Herling (SD) ersätter Klas Rydström (SD) 

Icke tjänstgörande ersättare 
Bengt-Göran Pettersson (KD) 
 

 

 

Övriga deltagare 
Sanna Jansson, kommunjurist/sekreterare  
 
 
 

Paragrafer 
§§ 7-11 

Justeringens plats och tid 
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliavdelningen 2021-08-20 kl. 11:00  

Underskrifter 
 
 
 
 
Tommy Cumselius (M) 
Ordförande 

Håkan Falk (M) 
Justerare 

 
  
 
 
Sanna Jansson 
sekreterare  

  



 

PROTOKOLL Sida 2(8) 
Kommunfullmäktiges 
arvodesberedning 
Sammanträdesdatum  
2021-08-18  

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 

 
Innehållsförteckning              

§ 7/21 Fastställande av dagordning 
 

§ 8/21 Svar på revisorernas skrivelse om sammanträdesarvode för kontaktpolitikerbesök  

§ 9/21 Arvode för uppdrag i de kommunala bolagen 
 

§ 10/21 Revidering av reglemente för ersättning till förtroendevalda i Nynäshamns 
kommun 

 

§ 11/21 Övriga frågor 
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Kommunfullmäktiges 
arvodesberedning 
Sammanträdesdatum  
2021-08-18  

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 

§ 7/21 

Fastställande av dagordning 
Kommunfullmäktiges arvodesberednings beslut 
Arvodesberedningen beslutar att fastställa dagordningen. 

______ 



 

PROTOKOLL Sida 4(8) 
Kommunfullmäktiges 
arvodesberedning 
Sammanträdesdatum  
2021-08-18  

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 

 

§ 8/21      KS/2019/0495/003 

Svar på revisorernas skrivelse om sammanträdesarvode för 
kontaktpolitikerbesök 
Kommunfullmäktiges arvodesberednings beslut 
Kommunfullmäktiges arvodesberedning antar förvaltningens förslag till svar på revisorernas skrivelse 
som sitt eget och översänder det till revisorerna.  

Ärendet 
Revisorerna i Nynäshamns kommun har noterat att kultur- och fritidsnämnden har fattat ett beslut 
om rätt till sammanträdesarvode för kontaktpolitikerbesök. Enligt beslutet har ledamöter och 
ersättare rätt till sammanträdesarvode för att genomföra kontaktpolitikerbesök om totalt fem timmar 
per år. Ledamöterna och ersättarna har för dessa besök även rätt till ersättning för styrkt förlorad 
arbetsinkomst. Enligt beslutet betalas sammanträdesarvode ut för fem timmar vid första 
kontaktpolitikerbesöket oavsett besökets längd. 
 
I en skrivelse från kommunens revisorer, daterad 2021-05-25, önskar dessa arvodesberedningens 
syn på om det är förenligt med fullmäktiges reglemente för ersättning till förtroendevalda och god 
intern kontroll att betala ut sammanträdesarvode i förskott innan alla ersättningsberättigade besök 
har genomförts, samt om förskottsutbetalning av arvoden utan uppföljande kontroll är en 
vedertagen praxis avseende ersättningar till förtroendevalda i kommunen. Revisorerna önskar 
arvodesberedningens svar senast den 27 augusti 2021.  

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktiges arvodesberedning antar förvaltningens förslag till svar på revisorernas skrivelse 
som sitt eget och översänder det till revisorerna.  

Yrkanden 
Ordförande (M) yrkar att kommunfullmäktiges arvodesberedningen antar förvaltningens förslag till 
svar på revisorernas skrivelse som sitt eget och översänder det till revisorerna. 

Propositionsordning 
Kommunfullmäktiges arvodesberedning fastställer följande propositionsordning:  
Bifall eller avslag till ordförandes förslag. 

Proposition 
Ordförande (M) ställer proposition i enlighet med fastställs propositionsordning och finner att 
kommunfullmäktiges arvodesberedning beslutat att bifalla ordförandes förslag. 

_________ 

Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande, KS/2019/0495/003-9  
Revisorernas skrivelse, KS/2019/0495/003-8 
PWC:s Granskning av intern kontroll avseende hantering av löner och arvoden, KS/2021/0113/007-7 

Skickas till 
Akten, Revisorerna, Kultur- och fritidsnämnden 
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§ 9/21  

Arvode för uppdrag i de kommunala bolagen 
Kommunfullmäktiges arvodesberednings beslut 
Kommunfullmäktiges arvodesberedning beslutar att ge förvaltningen i uppdrag att ta fram ett 
förslag på hur arvode för uppdrag i de kommunala bolagen kan regleras. 

Ärendet 
Det har framförts önskemål från revisorerna om att arvodesberedningen ska se över frågan om 
arvoden för styrelser och lekmannarevisorer i de kommunala bolagen. 

Yrkanden 
Ordförande (M) yrkar att arvodesberedningen ska ge förvaltningen i uppdrag att ta fram ett förslag 
på hur arvoden för uppdrag i de kommunala bolagen kan regleras. 

Propositionsordning 
Kommunfullmäktiges arvodesberedning fastställer följande propositionsordning:  
Bifall eller avslag till ordförandes förslag. 

Proposition 
Ordförande (M) ställer proposition i enlighet med fastställs propositionsordning och finner att 
kommunfullmäktiges arvodesberedning beslutat att bifalla ordförandes förslag. 

_________ 

Skickas till 
Akten 

  



 

PROTOKOLL Sida 6(8) 
Kommunfullmäktiges 
arvodesberedning 
Sammanträdesdatum  
2021-08-18  

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 

§ 10/21 KS/2021/0122/003 

Revidering av reglemente för ersättning till förtroendevalda i 
Nynäshamns kommun 
Kommunfullmäktiges arvodesberednings förslag till beslut 
Kommunfullmäktiges arvodesberedning föreslår kommunfullmäktige revidera Reglemente för 
ersättning till förtroendevalda i Nynäshamns kommun enligt följande. 

1. I ersättningsbilagan under rubriken ”Arvode för sammanträde” göra ett tillägg om att den 
förlängda tiden för sammanträdesarvode vid nämnders temadagar och kommunfullmäktiges 
mål- och budgetsammanträde även ska gälla vid utbildningsdagar. 

2. I ersättningsbilagan under rubriken ”Arvode för sammanträde” lägga till ett stycke med 
följande lydelse. 

 
”Sammanträdesarvodet ska årligen justeras per den 1 januari. Justeringen ska motsvara den 
procentuella förändring som skett av riksdagsmannaarvodet mellan sista november året 
innan och sista november året dessförinnan. Det justerade arvodet ska avrundas till 
närmaste tiotal kronor.” 
 

Kommunfullmäktiges arvodesberedning beslutar för egen del att ge förvaltningen i uppdrag att 
påbörja en översyn av Reglemente för ersättning till förtroendevalda i Nynäshamns kommun inför 
kommande mandatperiod, 2022-2026. 

Ärendet 
Kommunfullmäktiges arvodesberedning föreslog den 11 juni 2021 § 5 kommunfullmäktige att anta 
ett reviderat reglemente för ersättning till förtroendevalda. Under kommunstyrelsens beredning av 
förslaget framkom synpunkter på ytterligare revideringar. 

Yrkanden 
Ordförande (M) föreslår att arvodesberedningen ska:  

1. föreslå kommunfullmäktige att revidera Reglemente för ersättning till förtroendevalda i 
Nynäshamns kommun enligt följande. 
- I ersättningsbilagan under rubriken ”Arvode för sammanträde” göra ett tillägg om att 

den förlängda tiden för sammanträdesarvode vid nämnders temadagar och 
kommunfullmäktiges mål- och budgetsammanträde även ska gälla vid utbildningsdagar. 

- I ersättningsbilagan under rubriken ”Arvode för sammanträde” lägga till ett stycke med 
följande lydelse. 
 
”Sammanträdesarvodet ska årligen justeras per den 1 januari. Justeringen ska motsvara 
den procentuella förändring som skett av riksdagsmannaarvodet mellan sista november 
året innan och sista november året dessförinnan. Det justerade arvodet ska avrundas till 
närmaste tiotal kronor.” 
 

2. Besluta för egen del att ge förvaltningen i uppdrag att påbörja en översyn av Reglemente 
för ersättning till förtroendevalda i Nynäshamns kommun inför kommande mandatperiod, 
2022-2026. 

Propositionsordning 
Kommunfullmäktiges arvodesberedning fastställer följande propositionsordning:  
Bifall eller avslag till ordförandes förslag. 
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Proposition 
Ordförande (M) ställer proposition i enlighet med fastställs propositionsordning och finner att 
kommunfullmäktiges arvodesberedning beslutat att bifalla ordförandes förslag. 

_________ 

Skickas till 
Akten 
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§ 11/21  

Övriga frågor 
Inga övriga frågor togs upp. 

_________ 
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